

Победители и призёры республиканского дистанционного виртуального флэшмоба "Дорогами Элиаса Лённрота"



1. Долгих Дарья, Орлова Наталья (4Б класс) – **Диплом 1 степени** в номинации «Раскрытие образа героя эпоса «Калевала»
2. Зубкова Виктория (4Б класс) – **Диплом 3 степени** в номинации «Сохранение традиций родного края»
3. **Стайков Савва** (4Б класс) – **Победитель** в номинации «Лучший кроссворд»

Творческий проект «Etnokoulun «Kalevala» -- **победитель** в номинации «Самая оригинальная работа».

Благодарим Киселёву Марину Вячеславовну, Соцкову Раису Анатольевну и Шорохову Елену Вячеславовну за подготовку победителей и участников конкурса.

"Памятью сердце богато..."



15 апреля в нашей школе прошёл литературный вечер, посвящённый выдающемуся карельскому поэту, классику карельской литературы, народному писателю Республики Карелия Яакко Васильевичу Ругоеву. На празднике присутствовали учащиеся и педагоги школы, а также многочисленные гости. Ребята читали на русском и финском языках стихи о войне известных карельских поэтов, а также продемонстрировали стихи собственного сочинения, рассказывали о своих родственниках -- участниках и ветеранах Великой Отечественной войны.

Июминкой программы стал спектакль по рассказу Я.В.Ругоева «256 дней» о трагической судьбе в годы войны нашего земляка Василия Агеевича Кириллова. Спектакль поставили учащиеся школы под руководством Виктории Николаевны Солдатовой, руководителя школьного литературно-краеведческого музея.

В завершение вечера были подведены итоги конкурса творческих работ «Наши земляки на войне», посвящённого 70-летию Великой Победы.



Дружественный визит в школу Туупола



18 марта состоялась поездка учащихся 8А класса, учителей и родителей, в школу Туупола г.Кухмо. В программе было знакомство учащихся с образовательными учреждениями г.Кухмо, посещение культурного центра Juminkeko и участие ребят в спортивной игре «флорбол».

Директор нашей школы Н.Ю.Федотова и директор школы Туупола Анна Корхонен подписали договор о дальнейшем сотрудничестве между нашими школами.



Дни карельской культуры

К 180-ЛЕТИЮ ЭПОСА «КАЛЕВАЛА»

Дни карельской культуры

По доброй традиции в феврале в школе № 1 прошли Дни карельской культуры, участниками и гостями которых были педагоги и учащиеся, родители, гости из города-побратима Кухмо и члены общества карельской культуры «Виена».

В этом году «Дни» были посвящены Году литературы и 180-летию эпоса «Калевала». В школе прошло много познавательных мероприятий, цель которых привлечь внимание к национально-культурным традициям малой Родины. Это и тематические уроки, и конкурсы чтецов «Люблю тебя, Карелия!» и сочинений «Край, в котором мы живём», и буклетов, а также экскурсии в школьный литературно-краеведческий музей им. Яакко Ругоева. К юбилею «Калевалы» под руководством Галины Мелеховой были представлены выставки рисунков и творческих работ учащихся на темы – «Калевала глазами детей», «Старый, мудрый Вяйнямейнен», «В стране Калевалы», «Калевальские украшения».

В школьной библиотеке для



Узнали секреты приготовления калиток

учащихся 2-4-х классов прошли заседания клуба «Почемучка». Ребята познакомились с героями карельских сказок и эпоса «Калевала», а также приняли участие в проведении фотовыставки «Неделя детской книги». Первоклассники узнали много интересного о национальном инструменте кантеле. Для них прошёл мастер-класс «Струны кантеле, звените» с участием школьной студии «Контокки».

«Мы родом из Карелии» – так называлось удивительное путешествие для пятиклассников, они побывали на станциях: «Музыкальные картинки», «Изобразилия», «Краеведы», «Мастера и рукодельницы», а также разучили самый популярный танец фестиваля «Кантелетар», который называется «Костомукша». Учащиеся 6-7-х классов участвовали в спортивной игре «В гостях у карелов», они познакомились с традициями и обычаями карельского народа, а также узнали секреты приготовления калиток.

В рамках Года литературы в школе прошла международная конференция на финском языке «Всемирно известные писатели и поэты», участни-

ками которой были учащиеся 5-11-х классов не только нашей школы, но и лицея № 1. Ребята подготовили доклады и презентации об Э. Лённроте, Э. Лейно, Г.Х. Андерсене, А. Линдгрэн, Т. Янссон, Д. Роулинг, О. Генри, А. Пушкине, читали стихи известных поэтов и руны из эпоса «Калевала», обсуждали особенности перевода фразеологизмов. Был также представлен творческий проект учащихся и педагогов школы «Наша Калевала» (сочинения, рисунки, кроссворды, ребусы). Наши гости из Кухмо и Каяни отметили высокий уровень конференции, а Аарно фон Бэлл, председатель общества поэта Эйно Лейно, подчеркнул, что «подобные мероприятия создают условия для повышения мотивации обучающихся к изучению финского языка».

Все участники Дней карельской культуры получили дипломы и призы. Мы благодарим турагентство «Котиранта» и Ольгу Суловну Лехтинен за оказанную спонсорскую помощь. Впереди нас ждёт республиканский дистанционный виртуальный флэш-моб «Дорогами Элиаса Леннрота», где учащиеся школы представят креативные работы по сюжетам эпоса «Калевала».

Людмила ПЕТРАСОВА, учитель финского языка, фото автора

«Мы родом из Карелии»

3 февраля для учащихся 5-х классов прошла познавательная игра «Мы родом из Карелии», в ходе которой ребята побывали на станциях «Музыкальные картинки», «Изобразилия», «Краеведы», «Мастера и рукодельницы».

Победителями игры стали учащиеся 5В класса.

В конце праздника ребята исполнили самый популярный танец фестиваля «Кантелетар», который назывался «Костомукша».



«В гостях у карелов»



«В гостях у карелов» -- так называлась спортивно-познавательная игра для учащихся 6—7 классов. Ребята познакомились с традициями и обычаями карельского народа: научились складывать поленницу, поиграли в карельскую игру «Уточка», разгадывали загадки.

К 180-летию эпоса «Калевала»

К юбилею эпоса «Калевала» в школе были представлены выставки рисунков и творческих работ «Калевала глазами детей», «Старый, мудрый Вяйнямйнен», «В стране Калевалы», «Калевальские украшения», «Эпос «Калевала» -- жемчужина Севера»;

фотовыставки «Мой родной край», «Неделя детской книги»

--	--	--

Литературная игра "Почемучка"



В рамках Дней карельской культуры 27 февраля в школьной библиотеке прошла литературная игра «Почемучка», посвящённая 180-летию со дня выхода в свет первого издания эпоса «Калевала».

В игре приняли участие четвероклассники. С большим интересом учащиеся 4-А и 4-Б классов участвовали в викторине «Знаешь ли ты «Калевалу », слушали красивое звучание кантеле, посмотрели презентацию «Калевала» - карело-финский национальный эпос», читали стихи известного карельского писателя Я. В. Ругоева.

Победителями литературной игры стали учащиеся 4-Б класса.

Мастер-класс «Струны кантеле, звените»

Мастер-класс «Струны кантеле, звените» для первоклассников.

